

为何上涨? 何时回稳? 透视当前蔬菜价格走势

【详见02版】

数据

6740万台

市场研究机构 IDC 的最新数据显示,今年第二季度,中国智能手机出货量同比增长8.9%,市场份额排在前五位的均是中国手机厂商。Techinsights 最新发布的数据也显示,全球智能手机市场连续第三季度同比增长,2024年第二季度出货量增长12%,达到2.88亿部。其中,2024年第二季度中国智能手机出货量达到6740万台,出货量前五位也均是中国手机厂商。

271.34亿美元

在8月19日举行的中国(北京)国际工程机械、建材机械及矿山机械展览会(简称BICES 2025)新闻发布会上,中国工程机械工业协会会长苏子孟介绍了2024年上半年工程机械行业的运行情况。苏子孟表示,2024年上半年,我国工程机械进出口贸易额为271.34亿美元,同比增长3.13%。其中进口额12.97亿美元,同比下降1.65%;出口额258.37亿美元,同比增长3.38%。贸易顺差245.4亿美元,同比增加8.67亿美元。

15502亿元

中国电力建设企业协会日前发布《中国电力建设行业年度发展报告2024》(以下简称《报告》)。《报告》指出,2023年,我国电力工程投资同比增长明显,全国主要电力企业完成投资15502亿元,同比增长24.7%。其中,电源工程建设投资10225亿元,同比增长37.7%,电网工程建设投资5277亿元,同比增长5.4%。

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层



安徽黄山:古村晒秋“画”丰收

8月19日,在安徽省黄山市徽州区呈坎村,村民在晒场上晾晒红辣椒。
进入秋季,安徽省黄山市徽州区呈坎村村民趁

着晴好天气,晾晒玉米、南瓜、红辣椒等农作物,吸引不少游客前往观赏,感受丰收的喜悦。

新华社发 樊成柱 摄

京津冀一流营商环境建设有了“施工图”

近日,国家发展改革委发布《京津冀一流营商环境建设三年行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》旨在加快打造京津冀一流营商环境,破除制约区域高质量发展的体制机制障碍,助力京津冀协同发展战略的实施。

“《行动方案》是京津冀加快一流营商环境建设的‘任务书’和‘施工图’。”国家发展改革委营商环境发展促进中心主任吴小雁解读道,站在京津冀协同发展这一国家重大战略实施十年的新起点,处在京津冀协同发展进入全方位、高质量深入推进的新阶段,以一流营商环境建设为牵引,带动协同发展体制机制创新,是推动京津冀协同发展再上新台阶的关键举措。

吴小雁介绍,《行动方案》立足破解区域协同发展突出问题,着眼一流营商环境建设目标,明确了市场环境、法治建设、开放贸易、政务服务、公共服务、雄安新区营商环境建设六方面重点任务。

在持续规范市场环境方面,《行动方案》要求,

提升跨区域创新协同能力。建立完善京津冀科技成果转化供需对接清单机制,鼓励三地科研机构和企业联合建设产学研创新联合体、重点实验室。梳理盘活高校和科研机构存量专利,加快专利转化和产业化。实施共性技术平台建设指引,布局建设一批共性技术平台,助力解决跨行业跨领域关键共性技术问题。建立健全产业链分工合作和集群跨区域协同培育机制,持续优化重点产业链营商环境,聚焦集成电路、网络安全、安全应急装备等重点领域,合力建设世界级先进制造业集群。

“京津冀协同发展持久不断的动力来自对优质生产要素的吸引力,来自区域要素自由流动和高效配置。为要素自由顺畅流动创造良好条件是优化营商环境的重要内容,打造承接北京非首都功能的新载体是协同发展的标志工程。”吴小雁表示,《行动方案》的实施将进一步推动北京非首都功能疏解,提升雄安新区承载力和吸引力,激活协同发展新动能。

(刘园园)